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Κυρίες και κύριοι,  
  
Σήµερα εγκαινιάζουµε το Εθνικό Σύστηµα ∆ιαχείρισης και Εποπτείας Φάσµατος. Το 
Σύστηµα αυτό αποτελεί ένα σαφές παράδειγµα της προσπάθειάς µας να 
ενσωµατώσουµε την υψηλή τεχνολογία στις υπηρεσίες µας προς τον πολίτη.  
Αποτελεί παράδειγµα της ταχείας επέκτασης της Κοινωνίας της Πληροφορίας και, 
ειδικότερα, των τηλεπικοινωνιών στη χώρα µας.  Αποτελεί παράδειγµα τεχνολογικής 
λύσης στο σύνθετο πρόβληµα της βέλτιστης αξιοποίησης ενός σπάνιου εθνικού 
πόρου, των ραδιοσυχνοτήτων. Το πρόβληµα αυτό µας ταλαιπωρεί από την πρώτη 
στιγµή, από τα τέλη της δεκαετίας του 1980, όταν ακολουθώντας τις διεθνείς 
εξελίξεις άρχισε και στη χώρα µας η εντατική εκµετάλλευση αυτού του σπάνιου 
πόρου χωρίς να έχει προηγηθεί η δηµιουργία των αναγκαίων τεχνικών, κανονιστικών 
και θεσµικών υποδοµών. Αποτελεί το Εθνικό Σύστηµα επίσης, παράδειγµα της 
αξιέπαινης δουλειάς µιας ανεξάρτητης αρχής, της Εθνικής Επιτροπής 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων.    

 
Κυρίες και κύριοι,  
 
Ένα από τα σηµαντικότερα επιτεύγµατα της κυβέρνησης των περασµένων ετών είναι 
η οικονοµική σταθερότητα και η ανάπτυξη.  Η ελληνική οικονοµία µεγεθύνεται µε 
ρυθµούς υψηλότερους από αυτούς στην υπόλοιπη Ευρώπη.  Έτσι το βιοτικό επίπεδο,  
τα εισοδήµατα των Ελλήνων πολιτών, συγκλίνουν γρήγορα προς τον ευρωπαϊκό µέσο 
όρο.  Ένας τοµέας που έχει συµβάλλει και συνεχίζει να συµβάλλει στην κατεύθυνση 
αυτή είναι οι τηλεπικοινωνίες και η κοινωνία της πληροφορίας. Η ψηφιακή και 
τεχνολογική αναβάθµιση της χώρας µας και η ενίσχυση της κοινωνίας της γνώσης  
αποτελούν κύρια δέσµευσή µας στο Πρόγραµµα του ΠΑ.ΣΟ.Κ. που µόλις πριν λίγες 
µέρες παρουσιάσαµε. 
 
Τα τελευταία τρία χρόνια ο τοµέας των τηλεπικοινωνιών αναπτύσσεται µε ρυθµό της 
τάξης του 12%, τη στιγµή που το σύνολο της οικονοµίας αναπτύσσεται µε 4%. Οι 
τηλεπικοινωνίες προσελκύουν διαρκώς νέες επενδύσεις και συµβάλλουν στη 
δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας. Οι επενδύσεις των τηλεπικοινωνιακών 
επιχειρήσεων την τελευταία τριετία υπερέβησαν τα € 4 δισ., ενώ οι 
προγραµµατισµένες για την επόµενη τριετία υπερβαίνουν τα € 2 δισ. 
 
Η Ελλάδα διαθέτει σήµερα ένα σταθερό τηλεπικοινωνιακό ψηφιακό δίκτυο σε 
ποσοστό 100%. Όλες οι περιοχές της Ελλάδας, ακόµα και οι πιο αποµακρυσµένες 
διαθέτουν σταθερή τηλεφωνία.   Αλλά και η κινητή τηλεφωνία ήδη καλύπτει το 90% 
της χώρας, ενώ το ποσοστό διείσδυσης – δηλαδή το ποσοστό των νοικοκυριών µε 
κινητό τηλέφωνο -  υπερβαίνει το 80%, ένα ποσοστό πολύ µεγαλύτερο από τον 
ευρωπαϊκό µέσο όρο.  
 
Οι τιµές των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών µειώνονται χρόνο µε το χρόνο, ως 
αποτέλεσµα του υγιούς ανταγωνισµού.  Παρέχονται νέες υπηρεσίες, η ποιότητα 
συνεχώς βελτιώνεται και ο χρήστης διαθέτει πληθώρα επιλογών. Τα τελευταία τρία 
χρόνια υπήρξαν µειώσεις τιµολογίων της τάξης του 40%. Οι τηλεπικοινωνίες είναι 
από τους κλάδους που τα τελευταία τέσσερα χρόνια χαρακτηρίζονται σταθερά από 
αρνητικό πληθωρισµό, δηλαδή από µείωση των τιµών. 
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Τιθασεύουµε το ψηφιακό χάσµα.  Έχουµε δικτυώσει όλα τα σχολεία της χώρας, ενώ 
συνεχίζουµε τη δικτύωση βιβλιοθηκών, νοσοκοµείων, και των δηµόσιων, τοπικών και 
εθνικών διοικητικών υπηρεσιών. Η ηλεκτρονική εκπαίδευση, η τηλεϊατρική, η 
ηλεκτρονική διακυβέρνηση αποτελούν διακηρυγµένους στόχους που συµβάλλουν 
στη µείωση κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων. 
 
Στη χώρα µας, µια σειρά από ρυθµίσεις έχουν επίσης εξασφαλίσει σε χρήστες µε 
ειδικές κοινωνικές και οικονοµικές ανάγκες την πρόσβαση σε όλες τις διαθέσιµες 
τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες.  
 
Συµµετέχουµε στη δηµιουργία του νέου ευρωπαϊκού ρυθµιστικού πλαισίου για τις 
ηλεκτρονικές επικοινωνίες. Το νέο πλαίσιο δηµιουργεί ένα σταθερό και προβλέψιµο 
ρυθµιστικό περιβάλλον, παρέχοντας ασφάλεια στις εταιρείες που θέλουν να 
επενδύσουν, αφού πλέον γνωρίζουν ότι οι κανόνες είναι ίδιοι σε ολόκληρη την ΕΕ 
και δεν θα αλλάζουν συνεχώς. Σκοπός µας είναι να διαµορφώσουµε µία ανοικτή, 
διαφανή και αποτελεσµατική αγορά ηλεκτρονικών επικοινωνιών, όπου ο υγιής 
ανταγωνισµός των επιχειρήσεων λειτουργεί υπέρ του συµφέροντος όλων των 
πολιτών. 
 
Για την ανάπτυξη των νέων υπηρεσιών απαιτείται η εµπέδωση αισθήµατος 
ασφάλειας στο χρήστη ότι δεν θα υπάρξει παρέµβαση άλλων στα δίκτυα και 
εκµετάλλευση των πληροφοριών. Η διαπίστωση αυτή οδήγησε την ΕΕ στη 
δηµιουργία του Ευρωπαϊκού Οργανισµού για την Ασφάλεια των ∆ικτύων και των 
Πληροφοριών, που στοχεύει στη δηµιουργία κλίµατος εµπιστοσύνης προς όφελος του 
χρήστη.  Εξασφαλίσαµε η έδρα αυτού του νέου Ευρωπαϊκού οργανισµού να είναι 
στην Ελλάδα.  Αποφασίσαµε η έδρα να γίνει στο Ηράκλειο της Κρήτης, λόγω των 
τεχνολογικών δυνατοτήτων του εκεί πανεπιστηµιακού και του ερευνητικού 
ιδρύµατος, του ΙΤΕ. 
 
Επιπλέον, προωθήσαµε το ζήτηµα της ηλεκτρονικής υπογραφής, ανταποκρινόµενοι 
στην ανάγκη διασφάλισης της αξιοπιστίας των ηλεκτρονικών συναλλαγών, όχι µόνο 
οικονοµικής αλλά και διοικητικής φύσης. Μ’ αυτό τον τρόπο, χρονοβόρες 
διαδικασίες διεκπεραίωσης, µε εµπλοκή διαφόρων φορέων, δίνουν τη θέση τους σε 
ταχύτατες και ευέλικτες ηλεκτρονικές συναλλαγές µεταξύ των πολιτών.  Η  
ηλεκτρονική διακυβέρνηση γίνεται πραγµατικότητα.  
 
Η απελευθέρωση των τηλεπικοινωνιών, που έγινε το 2001, συνέπεσε µε µια εποχή 
δύσκολη για τον τοµέα.  Έγινε, όµως, επιτυχηµένα χωρίς κραδασµούς και χωρίς 
παρενέργειες.  Γιατί απελευθερωµένη αγορά δεν σηµαίνει άναρχη αγορά.  Σηµαίνει 
µια αγορά που διέπεται από τους κανόνες του υγιούς ανταγωνισµού, µέσα στο 
πλαίσιο της κοινοτικής και ελληνικής νοµοθεσίας. Όλα αυτά τα διασφαλίζει η 
θεσµοθέτηση και διοικητική ανάπτυξη της ΕΕΤΤ, ως ρυθµιστικής αρχής του τοµέα 
των Τηλεπικοινωνιών. 
 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Η Κοινωνία της Πληροφορίας και η κοινωνία της γνώσης που θέλουµε να 
οικοδοµήσουµε, απαιτεί ένα σύγχρονο κράτος που επιταχύνει και διευκολύνει τις 
πρωτοβουλίες των πολιτών. Οι νέες Τεχνολογίες Πληροφοριών και Επικοινωνίας και 
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τα εξελιγµένα τηλεπικοινωνιακά δίκτυα δίνουν τη δυνατότητα αναδιοργάνωσης του 
Κράτους στην κατεύθυνση του Κράτους-Στρατηγείου. Το κράτος µετακυλίει 
µερικές από τις παραδοσιακές λειτουργίες ρύθµισης και εποπτείας σε νέους 
ανεξάρτητους θεσµούς, τις Ανεξάρτητες ∆ιοικητικές Αρχές.  
 
Οι Ανεξάρτητες ∆ιοικητικές Αρχές επωµίζονται την ευθύνη της επαφής του Κράτους 
µε την οικονοµία, σε επιµέρους κρίσιµους τοµείς επιχειρηµατικής δράσης, 
προκειµένου η πολιτική εξουσία να διαφυλάξει την αξιοπιστία και το κύρος της.  Οι 
∆ιαχειριστικές Αρχές στελεχώνονται συνεχώς µε προσωπικό και εξοπλισµό 
υψηλότατου επιπέδου. Λειτουργούν εκδίδοντας πλήρως αιτιολογηµένες πράξεις. 
Προσφέρουν το δικαίωµα της ακρόασης στο διοικούµενο, ενώ ελέγχονται από τη 
Βουλή.  
 
Οι ανεξάρτητες αρχές έχουν ήδη ενσωµατωθεί στο πολιτικό σύστηµα και τους 
θεσµούς µας, συµβαδίζοντας µε τις εξελίξεις στον ευρωπαϊκό πολιτικό και 
συνταγµατικό πολιτισµό. Το ζητούµενο είναι πώς θα οργανωθούν καλύτερα, ώστε να 
αποδώσουν το έργο το οποίο τους έχει ανατεθεί από το Σύνταγµα και το νοµοθέτη, 
ώστε να δικαιώσουν την ύπαρξή τους στη κοινωνία.  Στο Πρόγραµµα του ΠΑΣΟΚ 
που παρουσιάσαµε πριν λίγες µέρες, υπάρχουν συγκεκριµένες προτάσεις προς αυτή 
την κατεύθυνση.  
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Το σύστηµα που εγκαινιάζουµε σήµερα αφορά τη διαχείριση και εποπτεία του 
Φάσµατος Ραδιοσυχνοτήτων. Αφορά δηλαδή την αποτελεσµατική διαχείριση ενός 
συνόλου τεχνικών παραµέτρων που επιτρέπουν την αξιόπιστη εκποµπή και µετάδοση 
ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας, που µεταφέρει µηνύµατα υπό µορφή ήχου, 
εικόνας, video, κειµένου. Αφορά εκποµπές που σχετίζονται µε µια σειρά σύγχρονων 
υπηρεσιών όπως εκείνων του ραδιοφώνου, της τηλεόρασης, των κινητών τηλεφώνων, 
του συνόλου των ασύρµατων επικοινωνιών. Αφορά την ηλεκτροµαγνητική εκποµπή 
και όχι το περιεχόµενο µήνυµα αυτής. Με το σύστηµα που εγκαινιάζουµε 
εξασφαλίζεται η τεχνική δυνατότητα το ηλεκτροµαγνητικό περιβάλλον στη χώρα µας 
να ελέγχεται διαρκώς, ώστε να διατηρείται στα επίπεδα ποιότητας που ορίζει η 
Ευρωπαϊκή νοµοθεσία και τα οποία έχουν προσδιορισθεί από την επιστηµονική 
γνώση που κατέχει η παγκόσµια κοινότητα σήµερα. 
 
Το φάσµα ραδιοσυχνοτήτων είναι ένας σπάνιος εθνικός πόρος, λόγω του 
πεπερασµένου αριθµού συχνοτήτων ανά γεωγραφική περιοχή. Όταν, για παράδειγµα, 
ένας ραδιοφωνικός σταθµός καταλαµβάνει µια συχνότητα, υπάρχουν λιγότερες 
συχνότητες για εκποµπή από άλλους σταθµούς.  Έτσι, ως σπάνιος πόρος, το φάσµα 
έχει σηµαντική οικονοµική αξία.  Κατά συνέπεια, η διαχείρισή του πρέπει να γίνεται 
µε τρόπο ορθολογικό και µε τρόπο που να διασφαλίζονται τα συµφέροντα και τα 
δικαιώµατα των πολιτών µε τον βέλτιστο τρόπο.  Τη διαχείριση αυτή και την 
εποπτεία έχει αναλάβει η ΕΕΤΤ.  Τα τελευταία χρόνια, η ΕΕΤΤ µε αδιάβλητες και 
αντικειµενικές διαδικασίες έχει εκχωρήσει νέες άδειες κινητών υπηρεσιών έναντι 
συνολικού τιµήµατος που προσεγγίζει τα € 750 εκ., ενώ ετησίως η αξιοποίηση του 
φάσµατος αποφέρει στα δηµόσια έσοδα ποσό άνω των € 10 εκ. 
 
Κατά τη διάρκεια των Ολυµπιακών Αγώνων, που θα πραγµατοποιηθούν σε λίγους 
µήνες στη χώρα µας, οι απαιτήσεις σε φάσµα ραδιοσυχνοτήτων θα είναι εξαιρετικά 
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υψηλές, λόγω της εντατικής χρήσης σε περιορισµένους γεωγραφικά χώρους, όπως 
είναι οι ολυµπιακές εγκαταστάσεις. Απαιτείται προσεκτικός σχεδιασµός και 
οργάνωση. Στην υλοποίηση του στόχου αυτού κρίσιµος είναι ο ρόλος του Εθνικού 
Συστήµατος ∆ιαχείρισης και Εποπτείας Φάσµατος. Για πρώτη φορά η χώρα µας 
αποκτά ένα τεχνολογικά σύγχρονο και ολοκληρωµένο εξοπλισµό – εργαλείο για την 
αποτελεσµατική εποπτεία του Φάσµατος.  
 
Εξασφαλίζεται έτσι η οµαλή λειτουργία των υπηρεσιών που σχετίζονται µε την 
ασφάλεια των πολιτών, όπως ο εντοπισµός των πηγών παρεµβολών στις συχνότητες 
της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας, των Υπηρεσιών εκτάκτων περιστατικών. 
Καταπολεµείται η παράνοµη χρήση ραδιοσυχνοτήτων, προστατεύοντας κατ’ αυτό τον 
τρόπο τους νόµιµους χρήστες. Επιτηρείται η λειτουργία των σταθµών εκποµπών των 
νόµιµων χρηστών. Ενθαρρύνεται και προωθείται ο ανταγωνισµός µέσω της ορθής και 
αποτελεσµατικής επιτήρησης. Υποστηρίζεται η συνεργασία µε τις διεθνείς αρχές και 
η επίλυση προβληµάτων παρεµβολών µε τις γειτονικές χώρες. 
 
Εµπεδώνεται αίσθηµα ασφάλειας στον πολίτη που ανησυχεί για το επίπεδο της 
ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας στο χώρο που ζει και κινείται και τις τυχόν 
επιπτώσεις στην υγεία του.  
 
Η βελτίωση της ποιότητας διαχείρισης θα οδηγήσει τις επιχειρήσεις στην ευκολότερη 
επέκταση των δραστηριοτήτων τους, στη µεγέθυνση της αγοράς, στην ανάπτυξη της 
επιχειρηµατικότητας και στη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας. 
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Η χώρα είναι πλέον εξοπλισµένη µε νέους θεσµούς που λειτουργούν αποτελεσµατικά. 
Ο πολίτης έχει εργαλεία και όπλα για να διεκδικήσει τα δικαιώµατά του. ∆εν ήταν 
κάτι το αυτονόητο η ίδρυση και λειτουργία των Ανεξάρτητων ∆ιοικητικών και 
Ρυθµιστικών Αρχών. Χρειάσθηκε µια συνειδητή στρατηγική των κυβερνήσεων της 
προηγούµενης 8ετίας  για τον αυτοπεριορισµό της εξουσίας του κράτους, όχι προς 
όφελος µόνο των υγιών ανταγωνιστικών αγορών, αλλά κυρίως προς όφελος της 
ενδυνάµωσης του πολίτη.  Του πολίτη που τώρα χάρη στις νέες τεχνολογίες έχει όλο 
και περισσότερες δυνατότητες συµµετοχής. 
 
Μια ισχυρή κοινωνία πολιτών δίπλα σε ένα ευέλικτο, φιλικό και αποτελεσµατικό 
κράτος και  µια υγιής ιδιωτική οικονοµία που βασίζεται στη βιώσιµη ανάπτυξη 
αποτελούν µέρος της στρατηγικής του εκσυγχρονισµού της χώρας µας και της 
µεγαλύτερης συµµετοχής των πολιτών.  Ο εκσυγχρονισµός τοποθετεί στέρεα θεµέλια 
για την εξέλιξη της χώρας µας προς µια δυναµική κοινωνία της γνώσης στον 21ο 
αιώνα.  
 
Τελειώνοντας, επιθυµώ να συγχαρώ τους συντελεστές αυτού του έργου και να 
ευχηθώ συνέχεια στην αξιέπαινη προσπάθειά τους. 


